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Three phase kWh meter
80 A

EC 310, EC 311
Operating principle
This kilowatt hour meter measures the active
electrical energy used in an electrical installation.
This device has a total counter, a resettable
partial counter and a calibrated pulsed output.
In the case of two tariff levels, the EC 311 will
measure and record separetely the energy
used during tariff 1 or tariff 2 periods.

➀ tot./part. to select display of total or of 
partial consumption. 

➁ t1/t2 (EC 311) to select display of the
consumption on tariff 1 or 2.

➂ res to reset the partial counter.
➃ LED blinking each 10 Wh.
➄ 7 digits display.
➅ indicator of operating mode.

Total or partial counter
1. Automatically, the device will display the 

partial consumption.
2. To display the total consumption (since the 

first installation of the counter), press 
key ➀.

3. To switch back to the partial consumption, 
press key ➀.

4. To reset the partial counter, press the key  
➁ with the tip of a pen during 3 seconds.

Product presentation:

User instruction GB

Warranty GB

Voltage input :
- working voltage : 400 V M 520 % 
- frequency : 50/60 Hz 52 Hz
- consumption : 

- L1 & L2 ≤ 2 VA
- L3 ≤ 0,2 VA

Current input :
- direct connection : 80 A max (Ib = 30 A)
- starting current : 0,8 A
- consumption : 

- cut and stripped cables ≤ 2,5 VA
- passing through cables ≤ 0,1 VA 

Electrical characteristics :
- IP 30 in the enclosure
- insulation class : II
- consumption : 

- cut and stripped cables ≤ 9,7 VA
- passing through cables ≤ 2,5 VA

Accuracy : IEC 1036 class 2 (2 %) 
Functional characteristics :
- direct reading : unit = 0.1 kWh
- display capacity : 999 999.9 kWh ➄
- instant consumption : blinking LED 10 Wh ➃
- savings of measures are made regularly 

and in case of power failure.
Impulse transmitter :
- relais reed
- 1 pulse : 100 Wh
- pulse duration : 60 ms 53 ms 
- external supply : 100 Vdc max.
- operating current : 0,3 A max.
Tariff level input :
- supply : 230V M (N-Ph) 520 %
- tariff level 1 : 0 Vac
- tariff level 2 : 230 Vac 
Environment :
- working temperature : -5 °C to +45 °C
- storage temperature : -20 °C to +70 °C 
- relative humidity : 85% without condensation
Size : 7 ❚ of 17.5 mm.

Technical specifications

✂

Compteur d’énergie 
triphasé 
entrée directe 80 A

Notice d’instructions

EC 310, EC 311

24 mois contre tous vices de matières ou de fabrication, à
partir de leur date de production. En cas de défectuosité, le
produit doit être remis au grossiste habituel.
La garantie ne joue que si la procédure de retour via l’instal-
lateur et le grossiste est respectée et si après expertise
notre service contrôle qualité ne détecte pas un défaut dû à
une mise en œuvre et/ou une utilisation non conforme aux
règles de l’art. 
Les remarques éventuelles expliquant la défectuosité
devront accompagner le produit.

Garantie F

F

Principe de fonctionnement

7. pour remettre à zéro le compteur partiel
(du tarif 1 et tarif 2) : voir point 4.

Le compteur d’énergie permet de mesurer
l’énergie électrique active consommée
par un circuit électrique.
Il est équipé d’un compteur totalisateur,
d’un compteur partiel avec remise à zéro
et une sortie impulsions calibrées.
Le EC 311 permet, en plus, de répartir la
consommation mesurée dans deux
tranches tarifaires différentes.

➀ tot./part. pour sélectionner le comptage
partiel et totalisé

➁ t1/t2 (uniquement pour le EC 311)
pour choisir l’affichage du tarif 

➂ res pour remettre à zéro le compteur partiel
➃ point clignotant à 10 Wh
➄ affichage 7 digits
➅ pointeurs de mode d’utilisation.

Le compteur total et partiel
1. par défaut, le compteur affiche la 

consommation partielle.
2. pour connaître la consommation totalisée

depuis la première mise sous tension 
du compteur, appuyer sur la touche ➀.

3. pour revenir à la consommation partielle, 
appuyer à nouveau sur ➀.

4. pour remettre à zéro le compteur partiel,
appuyer sur la touche en retrait ➂ à 
l’aide d’un stylo pendant 3 secondes.

Présentation :
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Raccordement électrique :
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Tarif 1 et tarif 2 (EC 311)
Le compteur répartit la consommation
partielle et totalisée dans le tarif 1 ou 2.
5.par défaut, le compteur affiche la consom-

mation partielle dans le tarif en cours.
6.pour connaître la consommation partielle

ou totalisée dans le tarif 1 ou dans le  
tarif 2 ou le total tarif 1 + tarif 2, appuyer
plusieurs fois sur la touche ➁.
Les pointeurs ➅ sur l’afficheur indiquent
à tout moment le tarif de la consom-
mation affichée.
Ex : consommation partielle du tarif 1.

2 solutions sont possibles pour raccorder les 3
phases et le neutre au produit :
1. Vous pouvez passer les câbles de puissance sans 

les couper, ni les dénuder dans le compteur.
- rabattre les couvercles cache bornes à 180 °
- faire traverser les câbles de puissance
- serrer les bornes hautes et basses pour bloquer
le câble.

- visser au maximum la vis de perforation pour 
permettre la prise de tension.

- les câbles de puissance doivent avoir une section de :
- 10 mm2 minimum 
- 25 mm2 max. diamètre extérieur max : 10,5 mm

Entrée tension :
- alimentation : 400 V M 520 % 
- fréquence : 50/60 Hz 52 Hz
- consommation : 

- L1 & L2 ≤ 2 VA
- L3 ≤ 0,2 VA

Entrée courant :
- mesure directe : 80 A max (Ib = 30 A)
- courant de démarrage : 0,8 A
- consommation : 

- câbles coupés et dénudés ≤ 2,5 VA
- câbles traversant ≤ 0,1 VA

Caractéristiques électriques :
- IP 30 sous plastron
- classe d’isolation : II
- puissance dissipée :

- câbles coupés et dénudés ≤ 9,7 VA
- câbles traversant ≤ 2,5 VA

Précision : CEI 1036 classe 2 (2 %) 
Caractéristiques fonctionnelles :
- lecture directe : unité = 0,1 kWh
- capacité d’affichage : 999 999,9 kWh ➄
- transit d’énergie : point clignotant 10 Wh ➃
- sauvegarde périodique des mesures et 

sur coupure secteur.
Sortie impulsions calibrées :
- relais reed
- poids de l’impulsion fixe : 100 Wh
- durée de l’impulsion : 60 ms 53 ms 
- tension d’alimentation (externe) : 100 Vdc max.
- courant de commutation : 0,3 A max.
Entrée tarif 1 / tarif 2 :
- tension de commande : 230V M (N-Ph) 520 %
- tarif 1 : 0 Vac            
- tarif 2 : 230 Vac 
Environnement :
- T° de fonctionnement : -5 °C à +45 °C
- T° de stockage : -20 °C à +70 °C 
- humidité relative : 85 % sans condensation
Encombrement : 7 modules de 17,5 mm

Spécifications techniques

Raccordement

2. Vous pouvez également raccorder vos 
câbles de puissance en les coupant :
- insérer vos câbles de puissance dénudés :
- rabattre les couvercles cache bornes à 180 °C
- raccorder les câbles de puissance
- les câbles de puissance (rigides ou souples) 
doivent avoir une section de :
- 4 mm2 minimum 
- 50 mm2 max. (diamètre extérieur pour l’âme  
conductrice de 10,5 mm).

N L1 L2 L3

N L1 L2 L3
t1/t2

100 Wh
t1 = 0V ac

t2 = 230V ac

2. bornes
de perfo-
ration.

1. bornes
à serrer
pour 
bloquer le
conduc-
teur.

1. bornes à serrer pour bloquer le conducteur.

Electrical connection :
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2. It is also possible to connect stripped cables. 
- connect your incoming and outgoing cables cut
and stripped.

- position the terminal covers by turning through 180°
- make all necessary connections.
- the cables must have a cross section of
- 4 mm2 minimum 
- 50 mm2 max. this means a diameter of 10,5 mm
maximum (bared).

N L1 L2 L3

N L1 L2 L3
t1/t2

100 Wh
t1 = 0V ac

t2 = 230V ac

N L1 L2 L3

N L1 L2 L3
t1/t2

100 Wh
t1 = 0V ac

t2 = 230V ac

Terminals to tighten to clamp
the bare cable in position

1. terminals to clamp the cable in position

7. To reset the partial counter (tariff 1 and 2)
see point 4.

Tariff 1 and tariff 2 (EC 311)
The meter will split the consumption (total and
partial) in the corresponding tariff (1or 2).
5. Automatically, the counter will display the  

energy used in the tariff in progress.
6. To display the partial or the total consumption

in tariff 1 or in tariff 2, or the total tariff 1 +  
tariff 2, press successively key ➁.
The indicator ➅ will indicate to which tariff 
corresponds the consumption displayed.
ex : partial consumption on tariff 1.

A warranty period of 24 months is offered on hager products,
from date of manufacture, relating to any material of manu-
facturing defect. If any product is found to be defective it must
be returned via the installer and supplier (wholesaler). The
warranty is withdrawn if :
- after inspection by hager quality control dept the device is
found to have been installed in a manner which is contrary to
IEE wiring regulations and accepted practice within the indus-
try at the time of installation.
- the procedure for the return of goods has not been followed.
Explanation of defect must be included when returning goods.

There are 2 solutions to connect the three phases
and the neutral to the kWh meter :
1. Pass the cables through the kWh meter, without

cutting and stripping them.
- position the terminal covers by turning through 180°
- pass the cables through the kWh meter
- tighten the upper and the bottom terminals to
clamp the cable in position

- tighten at the maximum the piercing screw to
allow the voltage measurement

- the cables must have a cross section of
- 10 mm2 minimum 
- 25 mm2 max. this means an external diameter of 
10,5 mm maximum.

2. piercing
screws

1. terminals
to clamp
the cable
in position

N L1 L2 L3

N L1 L2 L3
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t2 = 230V ac

Bornes à serrer pour 
bloquer le conducteur.
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Entrée tarifaire et sortie impulsions :
- souple : 1 à 6 mm2

- rigide : 1,5 à 10 mm2.

Câbles de puissance :
Nous vous recommandons d’utiliser les sections
minimales suivantes en souple ou rigide :
- I < 32 A : 4 mm2 min.
- 32 A ≤ I < 57 A : 10 mm2 min.
- 57 A ≤ I < 76 A : 16 mm2 min.
- 76 A ≤ I < 80 A : 25 mm2 min.

Connection
Tariff input and pulsed output :
- flexible : 1 to 6 mm2

- rigid : 1,5 to 10 mm2.

Power cables :
We recommend to use the following minimum
cross-section (flexible or rigid) :
- I < 32 A : 4 mm2 min.
- 32 A ≤ I < 57 A : 10 mm2 min.
- 57 A ≤ I < 76 A : 16 mm2 min.
- 76 A ≤ I < 80 A : 25 mm2 min.

Bornes à serrer 
pour bloquer le
conducteur.

Terminals to
tighten to clamp
the bare cable 
in position


